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1.- Dado el circuito de la figura, donde V1= V2 =10 voltios, Ri =Rs=Rs=Rs =5 KQ, y
Rz =10 KQ se pide:

a) Determinar las ecuaciones de malla (4 puntos).

b) Determinar las corrientes de malla (3 puntos).

c¢) Determinar la caida de tensién en la resistencia Rs (2 puntos).
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2.- Para efectuar el estudio del lugar de las raices para el sistema de la figura se pide:

a) Determinar los polos y ceros de lazo abierto y el lugar de las raices sobre el eje
real (2 puntos).

b) Determinar las asintotas (angulo y corte con el eje real) (2 puntos).

c) Determinar el angulo de salida (2 puntos)

d) Dibujar esquematicamente el grafico del lugar de las raices (3 puntos)
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3.- Considere el sistema de la figura. Para obtener un sistema para que el factor de
amortiguamiento de los polos dominantes de lazo cerrado sea 0.5, se pide:

a) Determinar la ecuacion caracteristica del sistema (2 puntos).

b) Reescribir la ecuacion caracteristica para que tenga la forma 1 + a/P(s), siendo
P(s) un polinomio (2 puntos).

c) Determinar la forma que debe tener los polos complejos dominantes de lazo
cerrado deseados, esto es, la relacion entre las partes reales e imaginarias (2
puntos).

c) Determinar el valor de “a” y los polos de lazo cerrado dominantes (3 puntos).
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4.- Se quiere disefnar un filtro paso bajo Butterworth con una frecuencia de corte de 1
Hz y una atenuacion minima de 36 dB a una frecuencia de 10 Hz. Se pide:

a) Determinar el factor de escalado de frecuencia y el orden del filtro (3 puntos).

b) Si utilizamos la seccion Sallen y Key no inversora de la figura, determinar la
funcién de transferencia del sistema, sabiendo que Ay = 1 + R1/R (3 puntos).
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¢) Si R = 1KQ, determinar los valores de R1y C para obtener el filtro deseado (3
puntos).

Datos para el problema:

La magnitud del polinomio de Butterworth de grado “n” viene dada por:

IBW)[2 =1+ (WKD)M

Y que los polinomios de Butterworth son:
n=1 (s+1)

n=2 (s*++v2s+1)

n=3 (s+1)(s*’+s+1)

n=4 (s?+0.765s+1)(s*+1.8485+1)
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5.- Dada una senal paso banda (parte inferior de la figura), limitada entre las
frecuencias f1 y f2, siendo B=f>-f1 y f2 perteneciente al intervalo [2B,3B], determinar
las frecuencias de muestreo posibles que permiten recuperar la sefial original a partir
de sus muestras (como se muestra en la parte superior de la figura), esto es
aplicando el filtro paso banda adecuado y sin que exista solapamiento (9 puntos).




